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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8780 Pana Posła Artura Daniela Gierady z 17 marca 

2025 r., „w sprawie interpretacji przepisów dotyczących oświadczenia składanego 

w związku z dofinansowaniem udzielanym na podstawie umowy o świadczenia na rzecz 

ochrony miejsc pracy w ramach Funduszu Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych”, 

proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Warunki, których spełnienie decydowało o możliwości uzyskania dofinansowania 

ze  środków Funduszu Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych (zwanego dalej 

funduszem) na podstawie przepisu art. 15gga ustawy COVID-19, określa ust. 3 omawianego 

przepisu, który stanowi, że do świadczeń na rzecz ochrony miejsc pracy uprawniony 

jest  przedsiębiorca: 

 który nie zalega w regulowaniu zobowiązań podatkowych, składek na ubezpieczenia 

społeczne, ubezpieczenie zdrowotne, Fundusz Gwarantowanych Świadczeń 

Pracowniczych, Fundusz Pracy lub Fundusz Solidarnościowy do końca trzeciego 

kwartału 2019 r., z wyjątkiem przypadku, w którym zadłużony przedsiębiorca zawarł 

umowę z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych lub otrzymał decyzję urzędu skarbowego 

w sprawie spłaty zadłużenia i terminowo opłaca raty lub korzysta z odroczenia terminu 

płatności;

 który nie spełnia przesłanek do ogłoszenia upadłości, o których mowa 

w art.  11 lub art.  13 ust. 3 ustawy z dnia 28 lutego 2003 r. - Prawo upadłościowe;

 wobec którego nie jest prowadzone postępowanie restrukturyzacyjne lub likwidacyjne.

Oznacza to, że w przypadku, gdy przedsiębiorca na koniec III kwartału 2019 r. posiadał 

zaległości w regulowaniu zobowiązań, o których mowa w art. 15gga ust. 3 pkt 1 ustawy 

COVID-19, ale zawarł umowę z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych (dalej ZUS) w  sprawie 

spłaty zadłużenia i opłaca raty w terminach ustalonych przez ZUS w umowie lub  korzysta 

z odroczonego przez ZUS terminu płatności, należy przyjąć, że  warunek otrzymania 

wsparcia na rzecz ochrony miejsc pracy, określony w art. 15gga ust.  3 pkt 1 ustawy COVID-

19 został przez niego spełniony.

Taka sama sytuacja ma miejsce w przypadku, gdy przedsiębiorca na koniec III kwartału 

2019  r. posiadał zaległości w regulowaniu zobowiązań, o których mowa w art. 15gga 

ust.  3  pkt 1 ustawy COVID-19, ale otrzymał decyzję urzędu skarbowego w sprawie spłaty 

zadłużenia i opłaca raty w terminach ustalonych w decyzji urzędu skarbowego lub korzysta 

z odroczonego przez urząd skarbowy terminu płatności.
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Przesłanka określona w art. 15gga ust. 3 pkt 1 ustawy COVID-19, dotycząca terminowego 

opłacania raty lub korzystania z odroczenia terminu płatności odnosi się zarówno do umowy 

zawartej przez przedsiębiorcę z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych, jak również do decyzji 

urzędu skarbowego otrzymanej w przedmiotowej sprawie.

Wskazać również należy, że Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, nie jest stroną 

w  postępowaniach o zwrot środków Funduszu. Ostateczna decyzja co do podjęcia 

jakichkolwiek działań w zakresie dochodzenia zwrotu wypłaconych świadczeń na podstawie 

przepisów ww. ustawy COVID-19, pozostaje w wyłącznych kompetencjach właściwego 

w  danej sprawie dyrektora Wojewódzkiego Urzędu Pracy. 

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Dziemianowicz-Bąk
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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